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SACHSEN-ANHALT

Ministerium far
Landesantwickiung
und Vetkehr

Ministagum for Londessniwickhing und Verkahr
dan Landes Sachcan-Anhalt =
Posttach 3053 = 35011 Mandaburg -

Prasident des Landtages
von Sachsen-Anhalt
Herrm Dieter Steinecke

Doa_u_mﬁma m@\mﬁf.
39104 Magdeburg 21 SEP N_.._“ﬂ

- Kirchensanierung Magdeburg 8 September 2009

(Kleine Anfrage der gmmoqn_sﬁma Dr. Lydia Hiiskens, FOP,
KA Nr. 5/6938)

Sehr geehrter Herr Prisident,

anfiegend libersende ich die Antwort der Landesregierung auf die oben ge-
nannte Kieine Anfrage mit der Bitte um weitere Veranlassung.

Tumsachanzanstrafie 30
39114 Magdeburg

TEL {0391} 567-7500
FAX (0391) 567-7559
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Kirchensanierung
(Kieine Anfrage der Abgeordneten Dr. Lydia Hilskens, FOP,
KA Nr. 5/6938)

Die Volksstimme Wolmirstedt vom 10. Juli 2008 berichted, dass der Kirchturm der
Kirche von Wellen mit Mittoln aus dem Konjunkturpaket Il saniert werden soll.

1. Ist es mdglich, Kirchtiirme oder Kirchen aus Mitteln des Konjunidurpaketes Il zu
sanferen? Wenn ja, unter welchen Aspekt des Konjunidurpaketes fillt die Sanjerung
von Kirchen? .

Antwort der Landesregierung:

Ja, die Moglichkeit, die Sanierung von Kirchtirmern bazw. Kirchen aus dem Konjunkturpaket Il
zu fordem, ist gegeben. Die Bereitstelung von Mittein erfolgt gemaB § 3 Abs. 1 Nr. 2
Zukunfisinvestitionsgesetz (ZuinvG) zuiasten des Investitionsschwerpunktes . Infrastruktur”
im Rahmen der Fordening .

2b) des Stadiebaus (ohne Abwasser und OPNV) sowie

2f ) sonstiger Infrastrukturinvestitionen.

2. Wie viele Antrige zur Sanlerung von Kirchen wurden durch Kommunen gestelit?
Antwort der Landesregierung:

Im Fall der Forderung gemai § 3 Abs. 1 Nr. 2b (Ministerium far Landesentwickiung unkl
Verkehr) wurde sowohl der evangelischen als auch ketholischen Kirche ein Kontingent an
Mitteln aus dem Konjunkturpaket i zur Verfugung gestelit. Beide Kirchen haben das
Kontingent entsprechend der Dringlichkeit von Sanierungsmagnahmen auf der Grundlage
der Expertisen der Kirchenbauimter mit Vorhaben untersetzt.

im Fall der Forderung gemé&R § 3 Abs. 1 Nr. 2f (Kuftusministerium) lagen zehn Anmeldungen
im Hinblick auf Kirchensantercmgen vor.

3. Wie viele wurden positiv beschieden?

Antwort der Landesregiernung:

Eine Forderung erfahren zulasten des Investitionsschwerpunktes 2b) 33 Kirchen sowie
zulasten des Investitionsschwerpunktes 2f ) 5 Kirchen.



